

Ο Άμποτ δεν παίρνει θέση για τις επιλογές του Barnaby Joyce

Ο γένης της αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ απέφυγε να απαντήσει σε ερωτήσεις για την απόφασή του Barnaby Joyce να δώσει τον ψήφο της δεύτερης προτίμησης στο One Nation.

Ο κ. Joyce που θεωρείται το το φαβορί για να κερδίσει την έδρα της Νέας Αγγλίας, στη βόρεια Νέα Νότια Ουαλία, αποφάσισε να προτιμήσει το One Nation αντί για τους Εργατικούς και τους Πράσινους με αποτέλεσμα να εξοργίσει κάποιους από τους ψηφοφόρους του.

Ερωτηθείς σχετικά, χτες το πρωί, ο κ. Joyce είπε ότι ήταν καιρός να συγχωρήσει και να ξεχάσει το παρελθόν του δεξιού κόμματος. Ανέφερε μάλιστα, ότι τα μέλη του κόμματος δεν είναι κακοί άνθρωποι, παρόλο που ο ίδιος δεν συμφωνεί με τις πολιτικές τους. Ωστόσο, ο κ. Abbott, ο οποίος στο παρελθόν έχει χαρακτηρίσει κόμματα όπως το One Nation, ως ρατσιστικά, απέφυγε να σχολιάσει την απόφαση του κ. Joyce.

"Νομίζω ότι το συγκεκριμένο θέμα ανήκει στο παρελθόν. Το σημαντικό είναι να διασφαλιστεί ότι τα ακραία κόμματα δεν θα έχουν επιρροή στην χάραξη της εθνικής πολιτικής. Γι' αυτό είμαι αποφασισμένος να δώσω ψήφο προτίμησης στους Εργατικούς και όχι στους Πράσινους και είμαι απίστευτα απογοητευμένος που ο κ. Rudd δεν έχει

το θάρρος, τη δύναμη και την αξιοπρέπεια να κάνει το ίδιο", ανέφερε ο κ. Άμποτ.

Η εκπρόσωπος των Εργατικών, Penny Wong, δήλωσε στο ABC ότι η απόφαση του κ. Joyce είναι προσβλητική. "Αυτός ο κύριος που θέλει να είναι ο αναπληρωτής πρωθυπουργός, αν ο Άμποτ κερδίσει τις εκλογές, μας λέει ότι πρέπει να παραβλέψουμε την προκατάληψη και το ρατσισμό που εκφράζει ιδεολογικά το κόμμα του One Nation. Πι-



στεύω ότι αυτό δείχνει τρομακτική έλλειψη αποφασιστικότητας, ευαισθησίας και σεβασμού προς τις πολυπολιτισμικές κοινότητες

στην Αυστραλία, απέναντι στις οποίες το One Nation έχει εκφραστεί με απαράδεκτους χαρακτηρισμούς", ανέφερε η Wong.

Τα θύματα τρομοκρατικών επιθέσεων αποζημιώνει ο Άμποτ

Λίγες μέρες απομένουν πριν από τις εκλογές της 7ης Σεπτεμβρίου και οι δύο πολιτικοί αρχηγοί συνεχίζουν τις αναγγελίες μικρών ή μεγαλύτερων σχεδίων που θα κληθούν να πραγματοποιήσουν μετά την εκλογή τους. Αυτή τη φορά ο γένης της αντιπολίτευσης, υποσχέθηκε ότι θα φέρει προς ψήφιση νομοθεσία που θα εξασφαλίζει ότι τα θύματα της τρομοκρατίας, από την περίοδο των επιθέσεων της 11ης Σεπτεμβρίου και μετά, μπορούν να ζήσουν και να λάβουν αποζημίωση.

Ο κ. Άμποτ που είναι ένθερμος υποστηρικτής των θυμάτων της τρομοκρατίας μέχρι και σήμερα, δεσμεύτηκε ότι θα θεσπίσει την απαραίτητη νομοθεσία εντός 100 ημερών από τη στιγμή που

θα σχηματίσει κυβέρνηση, εξασφαλίζοντας ότι όλα τα θύματα των επιθέσεων, από την 11η Σεπτεμβρίου του 2001 και πέρα, θα είναι σε θέση να διεκδικήσουν αποζημίωση.

Πάντως αξίζει να σημειωθεί ότι τα θύματα της τρομοκρατίας, επί του παρόντος, έχουν το δικαίωμα να διεκδικήσουν μέχρι και 75.000 δολάρια. Ο Συνασπισμός εκτιμά ότι από τη νομοθεσία θα επωφεληθούν περίπου 300 άτομα με τις οικογένειες τους ενώ το συνολικό κόστος της εφαρμογής του νόμου θα ανέλθει σε περίπου 30 εκατομμύρια δολάρια. Ο κ. Άμποτ υποστηρίζει ότι οι Αυστραλοί θα πρέπει να βοηθήσουν όσο μπορούν εκείνους που οι ζωές τους έχουν επηρεαστεί από τρομοκρατικές ενέργειες.



Σε θέση μάχης οι εργαζόμενοι στο ανθρακωρυχείο Glencore

Σε θέση μάχης βρίσκονται οι εργαζόμενοι στο ανθρακωρυχείο του Glencore, στο Collinsville, καθώς έχουν εμπλακεί σε μια κατάσταση που θυμίζει τις μεγάλες κινητοποιήσεις στις προβλήτες φόρτωσης εμπορευμάτων κατά τη δεκαετία του '90.

Οι εργασιακές σχέσεις δεν ήρθαν στο επίκεντρο του δημόσιου διαλόγου κατά τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου και μοιάζουν να μην απασχολούν ιδιαίτερα, τουλάχιστον προς το παρόν, τους δύο πολιτικούς αρχηγούς, αλλά στο Collinsville του Κουίνσλαντ (1.200 χιλιόμετρα βόρεια του Μπρίσμπαϊν), είναι το βασικό θέμα συζήτησης των κατοίκων.

Ο λόγος είναι ότι σε μια περιοχή που εξορύσσεται άνθρακας εδώ και 100 χρόνια οι ιδιοκτήτες της Glencore αποφάσισαν να αναστείλουν τις εργασίες της εταιρίας μέχρι τέλος της εβδομάδας. Η εταιρία υποστηρίζει ότι έχει χάσει αρκετά χρήματα και σκοπεύει να ξανανοίξει μετά τον ανασχεδιασμό της παραγωγής και την εισαγωγή νέων τεχνολογιών που έχει αποφασίσει να κάνει, ώστε το ορυχείο να γίνει πιο παραγωγικό. Όμως, η εταιρία επιμένει, επίσης, ότι θα ανοίξει εκ νέου μόνο αν υπάρχουν πιο ευέλικτες συνθήκες εργασίας, είτε αυτό επιτευχθεί μέσω της συλλογικής σύμβασης, είτε μέσω ατομικών συμβάσεων.

Η Glencore αρνείται να δώσει προτεραιότητα στην επαναπρόσληψη του υπάρχοντος εργατικού δυναμικού, το



οποία λειτουργεί το ορυχείο τα τελευταία 17 χρόνια. Οι ντόπιοι μάλιστα φοβούνται ότι οι σημερινοί εργαζόμενοι δεν θα επαναπροσληφθούν αλλά αντίθετως η εταιρία θα φέρει εργαζόμενους που δεν θα είναι μέλη του σωματείου, από άλλους περιοχές.

Ο Steve Smyth από το CMFEU, υποστηρίζει ότι η εταιρία θέλει να χειραγωγήσει τους συνδικαλισμένους εργαζόμενους. "Υπάρχουν εμφανείς ομοιότητες με αυτό που συνέβη με την Patrick στις προβλήτες φόρτωσης εμπορευμάτων όταν προσπάθησε να κτυπήσει το

συνδικαλιστικό κίνημα και να αντικαταστήσει τους εργαζόμενους με άλλους φθηνότερους. Το ίδιο πράγμα θέλει να επιτύχει τώρα και η Glencore. Ο τελικός τους στόχος είναι να διαλύσουν το σωματείο και παράλληλα να έχουν εφεδρικό εργασιακό δυναμικό χωρίς κατοχυρωμένα δικαιώματα για να αντικαταστήσουν τους παλιότερους εργαζόμενους, είπε ο κ. Smyth

Αλλά και η Donna Bulloch, η οποία εκπροσωπεί μια ομάδα υποστηρίκτρων για τους ανθρακωρύχους και τις οικογένειές τους στο Collinsville, υποστηρίζει

ότι ο μεγαλύτερος φόβος των κατοίκων της περιοχής είναι ότι θα χάσουν τη δουλειά τους. "Έχω ακούσει από τους ανθρώπους που απασχολούνταν στο ορυχείο πως δεν έχουν καμία ένδειξη ότι θα επαναπροσληφθούν. Από αυτά που γνωρίζω, περίπου 190 άτομα που ζουν στην περιοχή πρόκειται να τεθούν εκτός εργασίας. Δυστυχώς, και χωρίς να θέλω να αδικήσω τους εργαζόμενους που έρχονται από άλλες περιοχές, θα έπρεπε να υπάρχει κάποια μέριμνα τουλάχιστον για όσους κατοικούν στην περιοχή και έχουν εδώ τις οικογένειές τους. Είμαστε εξοργισμένοι από τις πράξεις της Glencore. Δεν μπορώ να πιστέψω ότι μια πολυεθνική εταιρία όπως η Glencore μπορεί να διαλύσει μια κοινότητα. Δεν είναι δυνατόν να μην έχουν καμία απολύτως έγνοια για τους ντόπιους.

Με αφορμή την ανησυχία που έχει προκαλέσει η απόφασή της, η Glencore έδωσε στην δημοσιότητα γραπτή δήλωση στην οποία αναφέρει ότι "πιστεύουμε ότι μπορεί να υπάρξει κερδοφορία στο μέλλον από την εξόρυξη στο Collinsville, αλλά μόνο αν κάνουμε ορισμένες αλλαγές.

Το σχέδιο που επεξεργαζόμαστε θα συνέβαλε στην αύξηση της παραγωγικότητας του ορυχείου. Δεν έχουμε καμία προτίμηση για κάποιο συγκεκριμένο τύπο σύμβασης εργασίας, αλλά οποιαδήποτε συμφωνία πρέπει να είναι σύγχρονη, ευέλικτη και χωρίς περιορισμούς".